

勾结典当行 用“假黄金”骗“真现金”

涉案金额近20万元 杨浦警方破获一起诈骗案

□ 记者 王蔚然 通讯员 朱家仪

男子递上“黄金”，典当行工作人员未经查验便爽快放款……而他人前来“赎金”时，工作人员却强硬要求“先转账后交货”。这一收一赎间的反常操作，其实是一场精心策划的骗局。近日，杨浦警方破获一起勾结典当行共同实施诈骗的案件，抓获犯罪嫌疑人2名，涉案金额近20万元。

今年11月初，市民李先生来到杨浦公安分局控江路派出所报案，称其受朋友委托，陪同抵押人袁某前往杨浦一典当行，将袁某在抵的400余克黄金饰品赎回，以便偿还债款。但李先生赎回后检验发现，“黄金”均为假货，于是向警方报案。

为进一步查明案情，警方分别传唤抵押人袁某和典当行工作人员周某至所内配合调查。其间，周某表示接收抵押物品时，没有鉴定过黄金饰品的真伪。

这一疑点引起了民警的警觉。经侦查发现，袁某是该家典当行的老客户，曾多次到店抵押、赎回财物，且均由周某经手办理。

民警随即对袁某的黄金来源和资金

流向展开调查，并查明袁某于2024年9月至11月间连续8次购买高仿黄金饰品，这些饰品的购买时间、品类与其在周某处抵押的“黄金”高度重合。民警判断袁某和周某有合伙诈骗的犯罪嫌疑。在充分掌握了犯罪证据后，民警将两人抓获。

经查，犯罪嫌疑人袁某负债累累，萌生了用假黄金骗取当金的念头，犯罪嫌疑人周某在明知黄金有假的情况下，竟跳过鉴定程序违规放款，累计开出当金17.8万元。当日，袁某将不知情的李先生带至典当行，两人串通一气，隐瞒假黄金事实，诱骗李先生支付了近20万元赎金。

目前，犯罪嫌疑人袁某、周某因涉嫌诈骗罪已被杨浦警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

前后车牌不一致 “套牌”逃避停车费

松江警方破获一起盗窃案

□ 记者 陈颖婷 通讯员 叶仲文

本报讯 车辆明明不在小区内，却接到了物业的挪车电话，市民赶回去才发现，原来是自己的车被人“套牌”了。近日，上海松江警方破获一起盗窃案，抓获违法行为人崔某并依法予以行政拘留。

12月20日12时许，上海市公安局松江分局方松派出所接到某物业公司反映称，小区内发现了一辆前后牌照不一致的机动车。民警随即赶赴现场开展调查。通过调阅公共视频并查询车辆信息

后，发现“套牌”车主崔某在进入小区前会将一块疑似牌照的物体挂于车前，有重大作案嫌疑，并于现场将其抓获。

经询问，违法行为人崔某系该小区租客，因觉得停车费太贵，便在小区内“物色”起了同款的业主车辆，并找人“定制”了与该车相同的车牌。11月17日起，崔某每次进出小区前都会自行安装上“定制”车牌，在顺利“骗过”闸机后又至隐蔽处将其卸下。这次因忘将“套牌”卸下，才被发现。

目前，违法行为人崔某因盗窃已被公安机关依法行政拘留。

无人机超高飞行 警方：行政处罚

□ 见习记者 刘嘉雯 通讯员 朱佳栋 陈伊杰

本报讯 明知需要报告、报批，仍抱侥幸心理，将无人机飞行高达436米。近日，青浦警方依法查处一起无人机“黑飞”案件。

12月10日16时许，青浦公安分局白鹤派出所接预警，辖区外青松公路与安鹤路附近有无人机“黑飞”。接报后，民警第一时间出动并查获飞手姚某。

经查，姚某系摄影从业者，其当日驾车至上址游玩时，发现湖边风景优美，便想通过空中视角拍摄全景。姚某明知飞行无人机前需要报告或报批，但还是抱着侥幸心理，认为自己速战速决不会被发现，其间，为追求拍摄角度，还将无人机飞行高达436米。正当姚某收回无人机欲离开现场时，被赶到的民警查获。

目前，姚某因违规操控无人机在管制空域内飞行的违法行为，被青浦警方处以行政处罚。

服务员暗中调包茅台酒被识破

闵行警方快速破获一起盗窃案

□ 记者 季张颖

本报讯 王先生在酒店宴请亲友，自带的茅台酒竟被服务员暗中调包，所幸他及时发现异常并报警。日前，闵行警方快速破获一起盗窃案。

12月7日中午，王先生携带三瓶飞天茅台酒进入酒店包厢后，便与朋友喝茶聊天。其间，服务员严某某多次动酒的反常举动引起他的警觉，心生疑虑的王先生仔细核对，发现酒瓶的生产日期、批次与自己带来的酒完全不符，立

即联系酒店负责人并报警。

通过民警现场调查和严某某供述，这起调包案的过程逐渐清晰。当日严某某趁王先生不注意将三瓶真茅台转移到酒水车，随后取出提前藏好的三瓶假酒。以“整理酒水”为幌子，分三次完成调包，将第一瓶真酒藏在包间柜子里，剩余两瓶则分批揣进衣袋，趁电梯无人时转移到电动车的背包中。

目前，严某某因涉嫌盗窃罪已被闵行警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步审理中。

偷走工地抽水电机 还请工人搬运

奉贤警方查获一起盗窃案

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 吴丹盛

本报讯 日前，奉贤区一工地负责人张女士来到奉贤公安分局泰日派出所报案，称工地上一台价值1800元的抽水电机被盗，导致工地工程停滞，请求民警帮助。

民警通过查阅公共视频发现，前一天下午，有一名身着黑色衣服、戴红色

安全帽的男子，与三名类似装扮的工人一起将电机搬上了推车运走。

通过进一步追踪和调查，警方很快锁定了该男子李某及其暂住地，并将其传唤至所内接受进一步调查。

据李某交代，该电机已被其以900余元的价格卖至废品回收站。民警依法追回并发还被害人张女士。目前，李某因盗窃的违法行为已被行政拘留。

万元现金遗落街头 警民接力寻回

□ 见习记者 刘嘉雯 通讯员 朱佳栋 沈婷

本报讯 12月18日，青浦公安分局赵屯派出所接到市民报警称，其在路边捡到一沓现金。接报后，经民警现场清点，现金共计1万元。民警通过周边公共视频画面，发现当日19时06分许，一男子不慎将现金掉落此处。民警立刻联系失主曹先生，并通知其前来认领。图为民警将现金发还给失主



“粗心”妈妈将2岁孩子忘在车内

公安消防合力破窗救援

□ 记者 沈媛 通讯员 马歆皓

本报讯 近日，金山公安分局蒙山路派出所接到市民杨女士求助，称其不慎将2岁的孩子锁在车内，车钥匙也被其忘在了副驾驶座位上。

由于车子密闭性较好且车膜颜色较深，民警到场后将整个人贴在后排车窗处查看情况，隐约能看到孩子站在后排，并听到微弱的哭声。民警尝试从后

备箱进入车内，但由于车辆构造问题而无法进入。

这时消防救援人员赶到现场，在征得杨女士同意并确认孩子位置后，民警协助消防救援人员利用破窗工具破开了驾驶位的玻璃，顺利打开了车门，民警第一时间将孩子从车内抱出交到杨女士手上。看着安然无恙的孩子，杨女士对民警和消防队员连连道谢。杨女士表示以后一定会加强对孩子的照看。